

Előfizetési ár

12 hónapra, lakásban	100 kor.
6 hónapra	50 kor.
3 hónapra	25 kor.
1 hónapra	10 kor.

12 hónapra, postán külföldre

12 hónapra	120 kor.
6 hónapra	60 kor.
3 hónapra	30 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hetféle és

hónapotári nap kivételével.

A lap sajtó- és anyagi részére vonatkozó újszabályok a szerkesztőség és a tulajdonosok intézkedésköze.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

Uj erőpróba.

A hetedik hadikölcsön kopogtat az ajtónkon. Negyedik éve már, hogy minden vonalon véresre püfölt fejjel menekülnek előlünk ellenségeink, de még mindig tartja bennük a lelket az a reménykedés, hogy hátha mégis kikerülünk s akkor végre ők kerekedhetnek felül. Ez a kényszerűség parancsolja ránk, hogy harci készületünket eszoritatlanul, ellenségeink utolsó reményességének szétoszlásáig s a végleges győzelem kivívásáig megóvjuk s ha lehet, meg ellenállhatatlanabbá tegyük.

Lenetelien eszalódnunk, amikor azt hisszük, hogy a magyar nemzet ezáltal is tart ajtókkal s tágra nyitott eresznyelkkel fogadja az állam tetre hívó szavát. Ma sokkal több íeltleni valónk van, mint volt bármely más pillanatában az iszonyu háborúnak. Hazánk szent natarain és nagyralátó nemzeti jóvönkőnkön kívül ma azért is aggódunk kell, hogy mindazt a sok áldozatot, melyet haink drága vérében és treg dragább életében bőven hoztunk, ne áldoztak legyen hiába s hogy a vegső győzelem kílátása, melyre Isten es emberek tanúsága szerint minden jogot megszerezünk, valahogy többé el ne halványodhassék. Ezeknek a gyilkos kockázatoknak a lehetősége új tüze éleszt ilkesedésünket es meg kell, hogy sokszorozza eddig is páratlan áldozat-kesztségünket.

Erre fog sarkalni azonban minden egyébkül is. Az a szertelen pénzböszeg, melyet a háborus konjunkturák fakasztottak számunkra s amelyet Isten áldása a veget járó gazdaság esztendő buja terméseredményeivel még hatalmasabbra duzzasztott. Mi mástevők lehetnek öszszegyült pénzünk biztos es leggazdagosabb elhelyezése okából, minthogy hadikölcsönbe iektetjük? A német hetedik hadikölcsön szédítő eredménye pedig egyenesen provokál arra, hogy hűséges szövetségésünk peldaadása miatt ne kelljen szegyenkeznünk. Mindmáig se harctéri hűsiségben, se front mögötti erőkifejtésben nem maradtunk mögötté egyetlen vonalnyival sem. Ennek köszönhetjük, hogy a világ megbecsülését már rég kiverkedtük magunk számára s hogy ellenségeink előtt a német név ma mivel sem félelme- sebb a magyarnál. Ezáltal sem degradálhatjuk saját magunkat!

A hadikölcsön sikerének legfőbb záloga azonban abban a felismerésben rejlik, melyre mindnyájunkat megianított ez a háboru, hogy hiszen amit hadikölcsönre szánunk, azt az utolsó fillérig magunknak adjuk. A nemzet egészének es az egyeseknek minden áldozat bőven megtérül azzal, hogy a

kamatot nekünk hozza s nem az idegeneket gazdagítja, hanem minket. Es sokkal bővebben kamatozik majd később azáltal, hogy a hadikölcsön révén biztosított győzelmes béke nemcsak szabadságunkat es függetlenségünket óvja meg, de gazdasági fejlődésünkre es megizmosodásunkra is korlátlan es dus teret nyújt.

Áttörtük az olasz frontot. Tízezer fogoly, rengeteg zsákmány

Budapest, október 26.

Olasz hadszíntér:

A tizenkettedik Isonzó-csata, amely a tűzön, vízen keresztül hűségesen öszszetartó szövetséges központi hatalmak kezdeményezéséből eredt, tegnap sikeresen megkezdődött.

Reggel hét órakor az ágyuk tömegei megkezdtek pusztító munkájukat. Egy órával később viharban, esőben es hózivatarban a gyalogság támadásba ment át. Az időjárás es a hegyvidék egyaránt rendkívül kemény próbára tették csapatainkat. Az ellenség a legszivósabban védekezett. De már délben számos helyen keresztül-törtük a Rombon es Auza közötti arcvonalat. Alpesi ezredek elfoglalták Flitschet, továbbá délre német csapatok az első rohammal visszavetették az ellenséget. A Woltschachtól nyugatra es az Auzzától északkeletre emelkedő magaslatok este egészen a szövetségesek birtokában voltak. A Bainsizza-Heiligengeist-fensík északi részében az olaszok tegnap támadásainkkal szemben még a leghevesebb ellenállást fejtették ki.

A Monte San Gabrielén, Görznel es a Karszt-fensíkon helyi vállalkozások teremtették meg a további harcok előfeltételeit. E területeken a tüzérségi tevékenység mind a két részről nagy erőre emelkedett.

Estig több mint tízezer hadifoglyot jelentettek. Közöttük hadosztály- es dandártörzsek is vannak. A zsákmány megközelítően sem tekinthető át. Conrad báró tábornagy hadcsoportjánál ágyúharc folyik.

Keleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér:

Balkáni harcvonal:

Változatlan a helyzet.

A vezérhar főnöke.

Lanyhább harc Nyugaton

Berlin, október 26.

Nyugati hadszíntér:

Flandriában a nap folyamán a szokottnál erősebb tüzeles folyt a tengerpart es Blankarisee közötti harci

szakaszon. Onnan a Lysig az ellenség az egyes szakaszokra tűzhullámokat árasztott, amelyek estefelé a houtholsti erdtől Paschandaelig a leghevesebb pergőtűzzé fokozódtak. Nagyobb támadások nem történtek. Artoisban es St. Quentinél előtéri harcok folytak reánk nézve kedvező eredménnyel.

Az Oisne—Aisne-csatorna mentén a nap az ellenség csekélyebb tüzevékenysége mellett folyt le. Röviddel a sötétség beállta előtt a tüzharc egy csapásra ismét nagy erőre szökött. Több helyen francia felderítő csapatok nyomultak előre. Mindenütt visszavertük őket. Éjjel a tüzeles élénk maradt. Az Aisne es a Maas között több helyütt felderítő harcok fejlődtek ki, amelyek helyenként a tűz fokozódását idézték elő.

Olasz hadszíntér:

Tegnap német es osztrák-magyar csapatok leggyverhűségben válllvetve indultak harcba volt szövetségesök ellen. Több mint harminc kilométernyi szélességben — rövid, erős tüzhatás után — rohamra indulva, gyakran kitűnt hadosztályok a flitschi es tolimeini medencében áttörték az olasz Isonzó-arcvonalat. Az ellenség völgyzáró erős állásain az első nekilendüléssel keresztülrohantunk. Csapataink a szivós ellenállás ellenére is megmásták a meredek hegyi lejtőket es rohammal elfoglalták a magaslatokat uraló ellenséges támaszpontokat. Havazás es eső nehezítették a szakadékos hegyi terepen az előrehaladást, de ezeket az akadályokat is mindenütt legyőztük. Az olaszok macacs ellenállását több ízben elkeseredett közelharcban kellett megtörnünk. A hadművelet tovább folyik.

Estig több mint tízezer hadifoglyot, köztük hadosztály- es dandártörzseket, továbbá ágyukban es hadianyagban gazdag zsákmányt jelentettek.

Ludendorff,
első főszállásmester.

Wekerle bejelenti olasz offenzívánk sikerét.

Wekerle Sándor miniszterelnök a képviselőház ülésén délben fél kettőkor a hadvezetőségtől érkezett táviratot olvasta fel, amelyet a képviselők Wekerle köré csoportosulva, a legnagyobb figyelem közepette állva hallgattak végig.

Wekerle a következő táviratot olvasta fel:

A hű szövetségesek által megkezdett 12-ik Isonzó-csata javunkra eredményesen indult meg. (Halljuk! Halljuk!)

Reggel hét órakor kezdtek meg nagy tüzérségi tömegeink megsemmisítő működésüket, egy órával később gyalogságunk kezdett támadni. Délben a Rombon es Auza közti harcvonalat elkeseredett küzdelem után több helyen áttörtük. (Élénk tetszés es taps.) Alpesi ezredek elfoglalták Flitschet,

német csapatok Tolmein környékén törtek előre. (Élénk tetszés és taps.)

A Woitschachtól nyugatra és Auzzától északra este magaslatok estig teljesen a szövetséges csapatok birtokába jutottak. (Hosszan tartó élénk tetszés és taps a Ház minden oldalán. Élénk felkiáltások a jobb oldalon: Ez a békebeszéd!)

Estig több mint 10,000 fogolyról érkezett jelentés, a zsákmány megközelítőleg sem becsülhető meg. (Élénk tetszés és taps a ház minden oldalán.)

Végül bejelentette Wekerle, hogy ezentúl a harcéri helyzetről érkezett táviratokat mindig, amint érkeznek, be fogja mutatni a Háznak.

Répaszelet beszerzése.

Az idei nagy szárazság idézte elő azt, hogy a kecskeméti gazdákkal ismét egy oly erőtakarmányt kell megismertetni, amelyről eddig sejtelmük sem volt, hogy az az állattenyésztés, illetve tartásnál, mily fontos szerepet játszik, oly helyen, hol kelio mennyiségű takarmány nincs, s ez a — cukorrépaszelet.

32 évi gyakorlatom alatt két ízben volt alkalmam oly takarmányszelet észlelni, ami emlékből nem mosódik el soha.

Komárommegye Martos községének lakossága, a nyolcvanas években igen gyakran sújtatt az árvíz által, midőn állataikat az az évben való elpusztulástól akként mentették meg, hogy ladikon jártak ki a nádasokba s a vízből kiálló nád végét sárlózták le állataik részére.

Győr vármegyében, a főszőlőbőrőm éves sertésait 12-14 koronáért fecsértelt el darabonként, mert nem volt képes azoknak eleségről gondoskodni.

Habár egész nyáron kiadós esőnk nem volt, mégsem mondhatnánk, hogy nagy inségnek nézünk elébe, ha takarmánykészletünket ne kellene megosztani a katonasággal. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület Beszerzési Csoportja vezetősége, Koritsánszky János, Grasselli Miklós és Kiss Elemér titkár érdeme, hogy gondoskodtak az egyesület gazdáközönységéről, nehogy állataik a tél folyamán éhben pusztuljanak el, sőt ezen takarmánnyal oly erőben tartathassanak, hogy rendes munkára, illetve haszonadásra legyenek képesek.

A répaszelet cukorgyári hulladék, melynek nagy fontossága a cukorrépatermelő gazdák előtt ismeretes, kik a cukorrépatermés árán felül bizonyos mennyiségű szelétet kaptak a gyártól vissza erőtakarmánnyul hízó és tejelő állataik részére.

A répaszelet hasonló a tőkgyalun legyalult szelethez, vagy pedig a hosszú metélt tésztahoz. A friss répaszelet igen sok vizet tartalmaz, azért nehezen volt eltartható, de ma már azt a gyár kipréselve bocsátja forgalomba, így víztartalmát 91%-ra leszorítja s szárazanyag tartalmát 90%-kal emelik. Mész vízzel kezelve szárazanyag tartalma 30%-ra fokozható. Préselt állapotban nagyobb mennyiségben való eltartható igen egyszerű, mert jó bevermelés mellett 2 évig is eltartható.

A dunántúli vármegyékben 20 évig kísértém figyelemmel ezen répaszelet takarmányozását s elképzelhető annak nagy tápértéke, ha figyelembe vesszük, hogy rendszerint tejelő állatokkal és hizókkal értékesítik. Láttam, hogy két évre visszamaradt s fekete kásászerű anyaghoz hasonlóvá vált a répaszelet mégis jó étvágygal, minden utóbj nélkül fogyasztották el az állatok.

Tápértékét figyelembevéve, a mézsejtjel préselt répaszeletben, vagy amint azt nevezni szokták »Presslingben« van 73 kg. víz, 22 kg. hamu, 19 kg. fehérje, 173 kg. szénhidrát, 02 kg. zsír, 100 kg. kén. Keményítő értéke 102. Egyezőval a répaszelet tápértéke még felül is mulja a takarmányrépáét, előnye még az is, hogy nem kell atól tartani, mint a répaetetésnél, hogy megfullad tőle az állat, mert mint már említettem, vékony szeletekben jön az forgalomba. Előfordul, hogy az állat mig meg nem szokta, alig nyul hozzá, de később kedves csemegéjévé válik az.

Melegen ajánlom tehát gazdáitársaim

figyelmébe a cukorrépaszeletet, mert elképzelhető az, hogy ha hízalásra is felhasználható, ugy vele állatainkat jó erőben tarthatjuk.

Természetes, hogy a Beszerzési Csoport csak az egyesület tagjait látja el a tőle telhető kedvezményekkel, miért is a legmelegebben ajánlom, hogy az a gazda, ki még nem tagja az egyesületnek, oda mielőbb iratkozzon be, hogy a csekély tagsági díjjal szemben élvezhesse a tagoknak nyújtható különféle előnyöket és kedvezményeket.

Kecskemét, 1917. október 20.

Flóris Rudolf

m. kir. állatorvosi felügyelő

Repülő kirendeltségek.

A közlelmezés új tervéi.

Az Országos Közlelmezési Hivatal érdekes tervvel foglalkozik: megalakítja a hivatal vidéki repülő kirendeltségeit, hogy így a vidék közlelmezését jobban tanulmányozhassák, ellenőrizhessék és ott segítsenek, ahol arra a legnagyobb és leg-sürgősebb szükség van. Ezek a vidéki kirendeltségek alapos tanulmány tárgyává fogják tenni a vidék termelésének elosztását és független hatáskörükben segíteni fognak az arányos és szükség szerű elosztásban, valamint a szállítások meggyorsításában.

Ami a legfontosabb a kirendeltségek működésében: ellenőrző és beleszólási joguk lesz minden élelmezési kérdés elintézésében a közlelmezés végző vidéki hatóságoknak tehát érdekük lesz, hogy az élelmezés körébe vágó kérdéseket minél jobban intézzék. A repülő kirendeltségek lehetőleg megyénként fognak elhelyezkedni, ma itt, holnap ott jelennek meg, ugy, hogy a hatóságoknak állandóan résen kell lenniök.

Tapasztalataikról a kirendeltségek állandóan jelentést tesznek az Országos Közlelmezési Hivatalnak, amely azután a hozzá eljutott adatok alapján gondoskodni fog arról, hogy a vidék közlelmezése minél zavartalanabb legyen. A közlelmezési kirendeltségek már a legközelebb megkezdik működésüket.

Vérmes borkiviteli reményeink.

A folyó év minőségileg és mennyiségileg kiünő bormermése délibabos reményeket keltett a Németországba irányuló borkivitel tekintetében. Két millió hektoliteres borkivitelről regélnek, ami első percre nagyon hihetőnek is látszik akkor, amidőn a folyó évi bormermést 6—8 millió hl-re becsülik. Németországnak megvalón talán a felfevő képessége is e téren s a pénze is e kivitel lebonyolításához. De akik ily vérmes reményekkel táplálkoznak, eleljetlenek egyet. Hogy t. i. ilyen nagyarányú borkivitel lebonyolítása még békében is alig volna lehetséges, mert erre berendezkedve nem vagyunk. Annál kevésbbé lehetséges ez a háborus viszonyok között, amidőn szénszükségletünk sem tudjuk fedezni. Egy millió hl. bor kivételére 250 vonat kellene. Ha naponként két külön vonoratot lehetne a menetrendbe beállítani, akkor is 125 nap kellene csak egy millió hl-es borkivitel lebonyolításához, ami beleszámítva a téli hónapokat, amidőn bort szállítani nem lehet, legkevesebb hét hónapot venne igénybe. Ez is vérmes számítás azonban, ugy, hogy tekintettel az állandóan megnövekedő forgalmi viszonyokra, egy millió hl-es borkivitelre kerek egy évet kellene számításba venni.

A józan számítás azonban nem ez, hanem az, hogy Németország legfeljebb 500 ezer hl. termést tud tölünk a folyó évben átvenni, a többi bormennyiségnek ide-haza és Ausztriában, szóval a vámtérleten belül kell piacot szereznünk. S ez meg is lesz, mert a vámkülföldre szállítandó fél millió hl. en felül számíthatunk legalább másfél millió hl-es osztrák kivitelre s számíthatunk a hadsereg félmillió hl-es fogyasztására és számíthatunk a szesz- és

sörtermelés korlátozása folytán jelentékenyen emelkedett befogyasztására, amely tényezők biztosítják a magyar bormermés jó áron való értékesítését. Jó lesz, ha tenne-lőnk ezekkel a viszonyokkal számot vetünk és sem a kereskedelem arányomó jó rekvéseinek fel nem lének, sem pedig lebetetlen kiviteli híreket el nem hisznek. A mai nyomott borárak semmikép sem indokolnak s reméljük, hogy a kormány a hadseregnek való vásárlás utján árszabályozó lag mielőbb közbe fog lépni.

A korpa és a takarmány-cikkek szétosztása.

A gazdák és a takarmánycikkekkel rendelkező vállalatok egyre-másra panaszkodnak, hogy a korpa és a takarmánycikkek szétosztása körül nagy baj van, mert a szétosztás nagyon lassú.

A termelők egyáltalán nem tudnak, tudni a rendelkezésre álló korpa és takarmánycikket, a gazdák pedig nem jutnak utalványhoz és természetesen nem jutnak takarmányhoz.

Beavatottak szerint a malmokban 300,000 métermázsát meghaladó korpa és, konkoly halmozódott fel a szétosztás lassúsága miatt el a kisebb vállalatok valószínűsége özőnével sürgetik a Korpaközpontot a szétosztás gyorsítása végett, mert tökéletlenül képtelenek waggonszámra özteni a kitermelt korpamennyiséget. A korpaközpont viszont elhárít magáról minden felelősséget, mert az új szétosztási rendszer szerint csupán a bejelentés illeti meg a központot, a szétosztást a földmivelésügyi minisztérium, illetőleg a közlelmezési minisztérium végzi.

Hogy kit terhel a felelősség és mennyiben van alapja ezeknek a panaszoknak, azt természetesen így bajos megállapítani, de kétségtelen, hogy ok nélkül senki sem panaszkodik és a szétosztásban minden esetre hibák történnék, ha olyan nagy mértékben halmozódhatik fel a készlet, mint ahogy azt maga a Korpaközpont is elismeri. Akár a földmivelésügyi minisztériumtól, akár a Közlelmezési Hivaltól függ a való segítség, nyomban segítenők kell mert hisz a mai abnormis takarmányárak mellett hihetetlenül nagy jövedelmény a gazdáközönység, ha maximális áron juthat korpa hoz, vagy egyéb a malmokból származó takarmánycikkekhez.

A tejtermelés, a sertésnevelés és az egész állattenyésztés jövőbeli sorsát fanyregi a takarmánykiutalás terén mutatkozó késlekedés, amelyet éppen azoknak kell ki küszöbölni, akik állandóan a gazdák helyzetén való javítást emlegetik.

NAPI HIREK.

Teljes 101. évfolyam 1917. október 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 4.

Naptár: 1917. év, október hó 27., szombat. — Rom. kath. — Szabina vt. — Protestáns — Szabina vt. — Görög-ország. 1917. év, október hó 14. Nap vt. — Izraelita. 5678. év, Markthévan 11. S. L. Lecha. — Napkelte 6 óra 35 perc — Napnyugtá 4 óra 52 perc — Napközé 10 óra 17 perc — Hold kelte 3 óra 04 perc, setúntán. — Holdnyugtá 2 óra 55 perc, éjjel. — Holdtölte 30-an. 7 óra 19 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai szolgálatnak érkezett jelentése szerint a következő idő várható. Változóok, helyenként szélcsenés, enyhébb.

Ludendorff

jelentése tegnap új fejezetet bővített. Az idei derült őszön, a negyedikén, amelyfél háboruban kell átvergődnünk, megjelent a német hadsereg az olasz harctéren is. A békének, amelyhez — ugy mondják — állandóan csinálták az utat az ágyuk és géppuskák, ugy látszik, teljesen beadoit 16, hogy tulsokat beszéltek a diplomaták.

Bekövetkezett, amiről hetek óta mondani tud: szerepcsere népszerűsítették az olasz, megizlelték vele egyesített önk hatalmát és fölényt. Amilyen bizonyos, hogy Cadorna nem kért ebből a kőszőlőből, olyan igaz, hogy a háborus politika esakönyvs zászlóvivő a központi hatalmak

országában üdvívalgással fogadják a legújabb offenzívát. Vérmes reményeik bizonnyra teljes pompájukban zódelnek ki újból és hódításokról szót alkak virágai, amelyeket kissé elfonyasztott Czernin határozott, nyilt és bölcs beszéde. Újból kivirulnak. Miért az offenzíva. — kérdik — ha az esetleges újabb területnyereség, amelyet eredményezhet, nem fogja növelni hatalmunkat és területünket? Miért, miért? — kérdezik azok is, akik társoltak Czerninnek és olvasták Lloyd George legújabb beszédét. Miért amikor a hadviselő felek nem akarnak hódítani, miért, amikor az, hogy ki legyen Elzász-Lotharingia, nem érhet meg egész Európának még néhány százezer embert?

Pedig az, hogy az olasz harctéren offenzívába mentünk át, nem jelenti helyes utra lépett külpolitikánk megváltoztatását. Megmondtuk nyíltan: mindegyik félre egyformán becsületes békét akarunk. Olasz területekre sincsenek igényeink, ha mégis rájuk lépünk, azért történik, hogy meggyőződik az ellenséget, mely erőnk fegyvertárában bízunk, hogy fegyvereink éle nem csorított ki. Lehet, hogy egy sikeres offenzíva az olasz harctéren ékezebben fog beszélni a béke mellett, mint a legkiválóbb szónoki remek. Lehet, hogy ez a beszéd olyan hangulatot vált ki az olasz népből, mely kormányának fejébe kerül és segít megrövidíteni a kimulni nem tudó háború életét. De jaj lenne a mi zenitjén ragyogó harci esőségünknek, ha babérainkat újjakkal övezve feladnánk az élveket, amelyekben úgy volt egy a monarchia külügyminisztere és a magyar nép, mint még soha.

Közgyűlési előértekezlet. Az I. és II. kerületi függetlenségi és 43-as pártok folyó hó 28. napján, vasárnap délután 5 órakor a felsőkerületi pártkörben közgyűlési előértekezlet tartanak, melyre a pártok th. bizottsági tagjait ez uton hívja meg az elnökség.

Előadás. A kecskeméti magán-tisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szervezeteinek Kislafaludy-utcai helyiségében 1917. évi október hó 28-án délután 5 órakor dr. Löwy Odón előadást tart a munkásmozgalom újabb irányairól. Sikeres magánalkalmazotti mozgalom csak öntudatos tisztviselőkkel lehetséges. Ennélfogva fölkerjük a tartársakat és kartársnőket, hogy az előadásokon teljes számban jelenjenek meg. Az elnökség.

Football-mérkőzés. A K.A.C. — Monori S. E. bajnoki mérkőzést, mely vasárnap lesz a szeleti pályán, igen nagy érdeklődés előzi meg. A K.A.C. mindent el fog követni, hogy goal arányát növelje és veretlenségét megőrizze, viszont a Monori S. E. is érthetően ambicionálja a győzelmet. A mérkőzés délután három órakor kezdődik.

A 6 órai zárás. A vasárnapi teljes munkaszünet és a délutáni 6 órai zárás érdekében, 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Papp György főkapitány elnöklétével a Magán-tisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének delegáltjai az egyesület Kislafaludy-utcai helyiségében értekezlet tartanak. Ez a megalom országos s úgy a kereskedelmi alkalmazottak munkabírása és egészsége, valamint a világtól és fűtőanyagok megtakarítása szempontjából igen üdvösek lenne mondható, ha teljes sikerre vezetne. A közönség a maga bevételeit esti 6 óra előtt is elvégezheti a legfőbb csak a vasárnapi teljes munkaszünet okoz eléintén kisebb zavarokat a háztartásokban a fűszerüzletek zárvatartása miatt.

Megvásárolt képek. Garai Miklós festőművész 16 tuzsraját és egy festményét, amelyek a bugaci népeletet és a vidéki életet tárgyalják, a városnak megvételre ajánlotta fel. A város a 17 művészi képet 2500 koronáért vette meg.

Fehérnemű gyűjtés a hadseregnek. Az engesztelődés, megemlékezés és kegyelet ünnepe: halottak napja negyedszer közötti ránk vérzivatarok közepette. Szomorú és fájdalmas emlékezés és sokaknak, akik aat, fiut, testvérét vagy rokont

vesztettek. De a halottakról való megemlékezéskor ne feledkezzünk meg az élőkrol, fordítsuk feljűk is figyelműnket és segítséget nyújtó kezűnket és enyhítsük a harc-terek hőseinek sorsát, könnyítsünk szenvedéseiken. És ezt úgy tehetjük meg, ha azt adunk nekik, amire szükségűk van: fehérneműt. Mindazok, akik ifjú életet áldoztak a hazáért, akkor amikor a kegyelet adóját róják le szeretteikkel szemben, teljesítsék kötelességeiket az élőkkel szemben is. Adják oda az elesett hősök fehérneműit a katonáknak, akik nélkülözik a testnek melegt adó gyolcsot. A fehérnemű gyűjtésére a Hadségjelző Hivatal országos akciót indított, a vidéki városokat most szervezi meg a Hivatal bizottsága. Az iskolák növendékei az egész országban segítségére vannak a Hivatalnak a szükség feladat megoldásában.

Az Aranyfácán operette háromszor egymásután kerül színp. Pénteken, szombaton és vasárnap. A főszerepeket Simándi Irma, Postás Piroška, Szalóki, Deréki, Fekete, Pállás és Galambos játsszák. A darabban előforduló táncokat Deréki János tanította be.

Csak hat fok melegen fűtik a vonatokat. Az államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a rendkívül nagy szénhiány miatt a vonatok és az állomások fűtésénél a legmesszebb menő takarékosággal kell eljárni. Ehhez képest a következő intézkedéseket vették foganatba: A vonatokat csak akkor fűtik, ha a külső hőmérséklet + 6 fok C alá száll. Azokat a helyi vonatokat, amelyek menettartama legfeljebb egy óra, egyáltalán nem fűtik, kivéve az iskolás gyermekeket szállító vonatokat, amelyek ezentul is fűtteni fognak. A várótermeket csupán a csatlakozási és elágazási állomásokon fűtik, de csak akkor, ha a hőmérséklet legalább 0 fokra süllyed. A többi állomások váróhelyiségeit a folyó évi téli évadban egyáltalán nem fűtik. A személyszállító vonatok rendkívüli hossza miatt, a fűtés még a jelzett korlátozott mérvben sem biztosítható, mért is az utazó közönséget a saját jól felfogott érdekében nyomatékosan figyelmeztetjük, hogy magát megfelelő ruházattal, bundával, lábszákkal, takaróval lássa el.

A mozgóképház helyáremelése. A csütörtöki tanácsülésen került tárgyalás alá a mozgóképház igazgatójának a helyáremelése és a város szívalakrészesedésének megváltoztatására vonatkozó kéréme. A tanács az első kérésnek teljes mértékben helyt adva, a következő helyáratat javasolja a közgyűlésnek: Egész pályó 8 korona (ezelőtt 7), pályóülés 150 K (120), I. hely 120 K (10), II. hely 90 fill. (70), III. hely 60 fill. (50), IV. hely 50 fill. (40), erkélyülés 40 fill. (70), Gyermekjegyek: pályóülés 1 K, I. hely 80 fill., II. hely és erkélyülés 60 fill., III., IV. hely és diákjegyek változatlanul maradnak. A szávalakrészesedés megváltoztatásának kérdésében a tanács egyelőre nem határozott, hanem az ügyet bővebb tanulmány tárgyává fogják tenni.

Még nem dönt el a felemelt vasuti tarifa ügye. A napokban már számadatokat közöltek a lapok arról, hogy mekkora lesz az új vasuti tarifa és alaposan ránkijesztettek a horribilis emelésekkel, melyek hír szerint a jövő héten életbe lépnek. Most azt jelentik Budapestről, hogy a tarifáemelés dolgában még csak tervezet van, de döntés nincs. Hantos Elemér kereskedelemügyi államtitkár, mint a tarifabizottság elnöke, október hó 26-ra értekezletre hívta össze a tarifabizottságot. Az értekezlet foglalkozni fog a felemelt személy- és podgyász-díjszabás tervezetével és gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszter csak a bizottsági tárgyalás után fog dönteni, hogy a felemelt díjszabást most november 1-én, vagy egy későbbi időpontban léptessék-e életbe. A bizottság ezuttal csak a személy- és podgyász-díjszabás ügyével foglalkozik, míg az áru-díjszabás tervezet fel-emelése ügyében a bizottságot később külön ülésre fogják összehívni, minthogy még szó sincs arról, hogy a felemelt áru-díjszabás mikor léphet életbe.

Biztosítva van az ország szénellátása. Budapestről jelentik: Az osztrák és német kormány képviselői tanácskozását folytatták a magyar kormányval az ideai szén szükséglet biztosításáról. Most beavott helyről tudatják, hogy a tárgyalásokai eredményesen befejezték és szerződészen megállapodások jöttek létre, amelyek a hazai szükséglet fedezését úgy osztrák, mint német részről teljesen biztosítják. Mintfog azonban a változott termelési viszonyok következtében egyik részről sem lehet maximális szolgáltatásokat várni, az egész vonalon fokozott takarékoságra van szükség. Arra azonban nem kerül a sor, hogy a záróra újabb megrövidítésre foglalkozzanak, mert a lekötött mennyiségek kellő takarékoság mellett ki fogják elégíteni az ideai szükségletet.

Vadászbekek védelme. A vadászbekek, különösen a vizslafajták fontos szerepet töltenek be a vadászatban, mert nélkülözhetetlen segítő társak a vad felkutatásában. Sohasem volt olyan nagy becűk ezeknek az okos ebeknek, mint ma, amikor a vadászatot nem csupán sportként űzik, hanem elsősorban husszerzés céljából. A magyar vadászbentenyésztés megóvása céljából a Hubertus Magyar Vadászok Országos Egyesülete most azzai a kérelemmel fordult Mezőssy Béla földmívelésügyi miniszterhez, hogy utaltasson ki a Takarmány Központ utján a vadászbentenyésztés tengerit vagy zabot darának, gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszter pedig arra kérte, hogy a vadászbekre az eddig érvényben volt viteldíjat tartsa fenn.

Kötelező fairtas. A m. kir. miniszterium 3907/1917. M. E. rendelete alapján az érdekelteknek tudomására hozom, miszerint a m. kir. földmívelési miniszternek ezen rendelet értelmében minden erdőbirtokos kötelezhet erdeje vagásására, éreft és okszerien kihasználható faanyagának kihasználására, amennyiben katonai, vagy egyéb belföldi közűksűglet biztosítása érdekében ezt szükségesnek látja. Ha az erdőbirtokos az elrendelt fakihaszalást a földmívelésügyi miniszter által kitűzött ideig meg nem kezdi, vagy kellő erővel nem folytatja, külön utasításra hatóságilag fog a kitermelés az erdőbirtokos kárára eszközöltetni. Kecskeméten, 1917. évi október hó 24. Polgármester.

Kristálycukor a méheknek. Az Országos Méhészeti Egyesület ismételt kérésére Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter az ideai szárazság miatt táplálékot nem gyűjthető, főleg az alföldi méhészek méhcsaládjai részére kiosztás céljából 1000 q kristálycukrot engedélyezett. A méhészek előljárási bizonyítvánnyal kötelesek igazolni a méhcsaládok számát a megrendelés alkalmával. A méhek etetésére szolgáló cukor kiosztásához szükséges tudnivalókról a nyomtatványokat az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) küldi szét.

Vajda Mihály divatáruházában óriási választékban kaphatók a legfinomabb valódi szőrme-garnitúrák, a legdivatosabb fazonokban. Gyermekek-garnitúrák is nagyválasztékban kaphatók.

Anyakönyvi kivonat.

1917. október 26.

Születések: Görög Jolán rk., Borönte Imre rk., Dóka József rk., Korb Béla József rk., Faragó Erzsébet rk., Baranyi Péter rk., Kis Imre rk.

Halálozások: Vezsenyi Imre rk. 84 éves, Marton László rk. 9 hónapos, Szűcs Erzsébet rk. 11 hónapos, Szabó útonvelet nem nyert fiú, Vágó István rk. 80 éves.

Hősi halottak: Tresztyánek István rk. 30 éves, Csik Sándor rk. 25 éves, Finta Pál rk. 29 éves, Hajagos István rk. 30 éves, Mujkos Sándor h. h. ev. 27 éves, Gál József rk. 25 éves, Kovács Lajos rk. 21 éves.

Piaci árjegyzék.

Kecskemét, 1917. október 26.

Tízszázda 1 métermáza	47-50	47-50
Göszterőza	45	45
Iszap	45	45
Árpa	44	44
Zsú	34	34
Tengeri csőves 1 mm.	48-50	42-50
Tengeri morzsolt mm.	46	46
Kőris métermáza	15	20
Felamanytók 1 mm	50	60
Szema mázása	12	12
Takarmanyrépa 1 mm. maximált ár	20	25
Zsuzma 1 mm.	6-80	6-80
A tűzött sertés maximális ára	6	6-40
Borja életutuban 1 kilogramm	3-80	4-40
Bitka	12	13
Fűzött lud 1 kilogramm	40	60
Évony lud párja	11	12
Fizető kacska 1 kg.	35	40
Movány kacska párja	25	32
Tyúk párja	16	20
Canike párja	40	50
Hulka párja	35	40
Káppan	8	10-40
Árnabos 1. rendű	10	10
Borabos 1. rendű	8	9-20
Hízabos		
A leölt sertés részének maximális árai		
Kisnyében:		
Serdékas 1. rendű	7-40	7-40
Lud	10	10
Híz	8-60	8-60
Szalonna (sós)	16	10
Szalonna (friss)	8-40	8-40
Fer és lán 1 kg.	5-20	5-70
Hús 1 kg.	3	3
1 zsiger	4	4
Örösz vastagbő	2	2
vékonybő	1-70	1-70
1. ere puco	1-30	1-30
Dezsár 1 kg.	6-40	6-40
Vese velével 1 darab	1	1
Szalonnabőr 1 kg.	3	2
Fűzött szalonna 1 kg.	12	12
Friss kolbász 1 kg.	7-50	7-50
fűzött kolbász 1 kg.	12	12
Frított sonha és sódar 1 kg.	12	12
Fűzött oldalas és f. hús 1 kg.	2	12
Téppertyő 1. rendű 1 kg.	5	5
" II "	3	3
" III "	3	3
Faca 1 kg.	1	1
Miska tej, lán, orr 1 kg.	80	80
Muskatlió 1 kg.	80	80
Hal vegyes 1 kg.	4	10
Kenyér barna 1 kilogramm	60	60
Tej fűzöttel 1 liter	54	64
Tejfel 1 liter	2-40	3
Máj 1 kg.	12-80	16
Tejbenture	2-40	2-40
csontfő 1 kg.	4-50	5
Tejbensajt	3-80	3-80
Jobaj, friss 1 kilogramm	9	9
Tejás (1 darab)	50	50
Tesztalék (tarhonya, lebenyos) 1 liter	3	3
Buborász 1 kg.	90	90
Vegyes zöldség 1 kg.	80	90
Fekőgyoma 1 kg.	2-40	2-40
Faprika örök 1 kg.	17-60	28-60
Voroshagyma 1 kg.	1-20	1-20
Zöldpaprika 1 drb	2	8
Karabé 1 kg.	90	90
Kaproszta 1 kg.	50	60
Karfiol 1 kg.	60	60
kel 1 kg.	90	60
Zeller 1 kg.	60	90
Fézfélék 1 kg.	90	50
Sütők 1 kg.	40	40
Fehérrépa 1 kg.	50	50
Ugorka 1 kg.	26	50
Paradicsom 1 kg.	50	50
Zöldbab 1 kg.	1-10	1-10
Dugógyoma 1 kg.	2-80	2-80
Dó 1 kg.	4-90	4-30
Sziba közönséges 1 kg.	56	56
Rigó 1 kg.	1-20	1-20
Alma 1 kg.	40	1-60
Korte 1 kg.	50	1-60
Ózsi barack 1 kg.	40	2-40
Szőlő 1 kg.	2-60	3-20
Gesztenye 1 kg.	1-30	1-30
Mogyoró 1 kg.	2-40	2-40

PÉNZTÁROST

— kellő évadékkal mellet —
november hó 15-iki belépésre felvesz a Hangya Szövetkezet.
 Könyvelésben jártas és németül tudó előnyben részesül.

Értekezni lehet a szövetkezet helyiségében délutánonként 5 óratól 7 óráig.

Ápolónők kerestetnek a városi kórházba. Jelentkezni Molnár József gondnoknál lehet. 2338

2 hold közeli föld, kuttal együtt, zöldségtermelőnek feliből kiadó; értekezni lehet Horváth Döme-utca 17. sz. alatt. 2343

3 kocsis répa azonnal eladó; értekezni lehet Csóka-utca 65. sz. alatt, a tulajdonossal. 2341

Eladó föld. Kisfáiban, Győrffy József szomszédaságában levő 16 és fél hold szántó- és kaszálóföld eladó; értekezhetni Csontos János tulajdonossal, Kisfai 155. szám. 2188

Pénzkölcsönt adunk hadi kétvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kétvényeket; kiösserülünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. Hivatalos idő délelőtt 8 - 12 óráig. **Néptakarékpenztár Rt. társ.** Beretvási-szállóudvar szemközti, Tölgyes utca.

Nád és trágya kapható Fispán-cégnél, Klapha-utca 12.

Ludvig Pál ügyvédnek a szőlőki irrt mentés levő borbási tanyás földbirtoka 1918. szept. 29-től feliből vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet V. kerület, Vörösmarty-utca 4. szám alatt. 2266

Egy jó családból való **fiu tanuló felvétetik,** — akár fizetéssel, akár ellátással, — **DEÁKSÁNDOR** cipész-mesternél. Nagykőrösi-utca 10. szám alatt. 2246

Használt, de jó karban levő könnyű homokfutó-kocsit és ruganyos széles-kocsit keresünk megvételre. Ajánlatokat 2274 **Csongrádi-utca 20. sz. alá kérjük.**

Használt álló hordókat veszünk. **VASGYÁR.**

Eladó ház. Mezei- és Széles-utca sarkán, teljesen új ház, mely áll 3 üdülthelyiség, 3 rendű lakással, melléképülésekkel, pince, párlás, kamra, szivattyús kuttal és villanyvilágítással szabadkiszábjú eladó. Ugyanezt 30 hektóliternyi boroshordó eladó. Értekezhetni Kovács Ferenc kereskedőnél, Mezei-utca. 2233

Egy jó forgalmu vendéglőbe **ITCÉST KERESÉK.** Cím: Csongrádi-ut 1. szám. 2337

Értesítés. Tisztelettel értesítem az örökös-közönséget, hogy hengermalmomat mindennap üzemen tartom és mindenféle örleést és darálást — örleési tanusítvány ellenében — elvállalok; a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálásért garantálok. Örleeni valóért házhoz kocsi küldök.

Tisztelettel:
Lebovits Mártonné hengermalma.
 Telefon szám: 145.

Bevonulás miatt Szentkirályi Tóth Vince szentkirályi malma minden ingóságával, kocsik, lovak, szerszámok, hintó és 500 kötetes könyvtára, butorok, 15 kocsis répa, minden elfogadható árrért, az idő rövidsége miatt, készpénzért, tehermentesen, eladó. Eladó a malom gépezete és szilazata is.

Német tanítónő német nyelvi és társalgási órákat ad olcsón. Bővebb értesítés VIII. k., Horváth Döme-utca 17. sz. 2331

Spenót-mag, elsőrendű, kapható **Dömötör Pálnál,** Erkel-utca 1.

II. ker., Csaba-utca 1. sz. alatt (Citromsziget) plusz ablakfüggönyök, női selyembluzok, csipkék, ruhák, butorok és 400 tiszta üveg eladók.

Kereskedelmit végzett, könyvelésben és gépírásban jártas fiatal leány megfelelő állást keres. Cím: Vízkelethy-utca 3. szám. 2342

Eladó birtok. Jász-Nagy-Kun-megyében, Kunhegyes és Tiszszentgyörgy között, Kunhegyes vasútállomástól háromnegyed órára, kút mellett, 380 kishold a 1100 -ól, tanyaépületekkel, dohány-pajtakkal, prima föld, a 2000 koronájával eladó. Értekezni lehet a feltételekről dr. Schner Soma ügyvédnél, Nagyvárad, Kossuth-utca 8. szám alatt. 2344

Kiadó butorozott szoba előszobával: III. Kölcsey-utca 9.

Szőlő eladás. Kőrösi-hegyben, Hunyadi-város 54. szám alatt, az új honvéd lovassági lakánnya mellett levő 2 holdnyi szőlőm, 2 rendű lakóházzal, eladó. Ugyancsak eladó egy kevésbé használt angol iróasztal. **Rapcsányi Kálmán,** főszámvevő. 2293

Egy jó varrónő, ki házakhoz is eljár, szives pártfogást kér. **Kenderessy-utca 5.** 2301

Egy fiatal molnár-segéd jó fizetéssel azonnal felvétetik **Lebovits Mártonné hengermalmában.**

2000 drb új téglá eladó **Kocsák István-féle szőlőben,** a kunszentmiklósi-úton, a 6. kilométernél. Értekezhetni II. Fürdő-utca 31. 2324

Ászok és transzport hordókat keresünk használatra, kölcsön; kifogástalan jó hordókat veszünk is. Ajánlatokat Csongrádi-utca 20. sz. alá kérjük.

Kovácsmesterek figyelmébe!!
 Addig, míg a készlet tart, kapható olcsó áron **pesti légszeszkocsz-dara,** mely a kovácszenet teljesen pótolja.
TAKÁCSJÓZSEFUTÓDA fakereskedőnél. — Telefon 1-42.
Helveczián, közel az állomás-kútunó karban levő bortermő szőlő, sok és értékes gyümölcsfával, épületekkel, üziretelési felszereléssel, kedvező fizetési feltételekkel, eladó. Tudakozódni lehet VI. kerület, Csóka-utca 10. szám alatt. 2330